

ражженному не может конкурировать с разовыми контрактами по торговле зерном и машинами». Однако тысячи мелких американских фирм очень хотят торговать с Советским Союзом. И новые правила, вводимые в СССР в области внешней торговли, указывает газета, судя по всему, создают необходимые для этого условия.

Между тем налаживать торговые отношения с Советским Союзом для бизнесменов США — дело нелегкое, констатирует «Уолл-стрит джорнэл». Именно Вашингтон, который хочет запретить продажу СССР «эксклюзивной» американской техники, создает самые серьезные препятствия. «Но запрещенные к экспорту из США виды тех-

как не советовали в госдепартаменте в Вашингтоне, в американское посольство, в там аташе по делам культуры запугивал его «неприятностями», которые он будет иметь после встречи с советскими официальными лицами.

Тем не менее, как свидетельствует статья в «Уолл-стрит джорнэл», американские фирмы, несмотря на чинимые Вашингтоном препоны, стремятся наладить торговлю с Советским Союзом и торгуют с СССР, потому что это взаимовыгодно, потому что когда страны обсуждают вопросы торговли, о войне речь не заходит.

А. ЛАЗАРЕВ,  
корр. ТАСС

Нью-Йорк.

## ПРОТЕСТЫ ПРОТИВ ФИЛЬМА «АМЕРИКА»

«Не смотрите «Америку» по Эй-би-си!», — «Переключайтесь с «Америки» на борьбу за мир!», «Америка» — это прибыли Эй-би-си и урон делу мира!». С такими плакатами десятки людей пришли к штаб-квартире телекомпании Эй-би-си, чтобы выразить протест против телевизионного фильма «Америка». В нем рисуется

жизнь в Соединенных Штатах «десять лет спустя после их захвата Советским Союзом». Участники пикета потребовали отменить пока кинофальшивки Эй-би-си. В листовке-обращении, распространенной ими, подчеркивается, что «Америка» — это злобный и предвзятый мерный выпад.

## Горькая судьба «седой Америки»

Наступление старости для многих американцев грозит подлинной трагедией. Политика Белого дома, направленная на сокращение ассигнований на социальные нужды, столь необходимые людям, нанесла сокрушительный удар по престарелым. Не случайно тех, кому за 65, называют в США «забытым поколением».

НА СНИМКЕ: бездомный пожилой житель Нью-Йорка.

Фото Е. Свешникова.



## ОПУБЛИКОВАН ДОКЛАД ПРЕЗИДЕНТА ПО НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Белый дом опубликовал доклад президента Рейгана конгрессу США о «стратегии Соединенных Штатов в области национальной безопасности». Этот документ, подготовленный Советом Национальной Безопасности, по существу представляет собой программное заявление администрации о ее целях во внешней и военной политике на предстоящие два года. Однако, как признал в беседе с журналистами высокопоставленный представитель администрации, «ничего нового» в этом докладе нет. И действительно, на его 40 страницах вновь заявляется о намере-

нии Соединенных Штатов продолжать прежнюю политику «с позиции силы» и «крестовый поход» против сил социализма и прогресса, курс на вмешательство в дела суверенных государств.

Главными внешнеполитическими целями администрации президент провозглашает дальнейшее наращивание американской военной мощи, «обеспечение беспрепятственного доступа США к океанам и космосу», укрепление военных блоков и альянсов с союзниками Вашингтона, а также усиление давления на Советский Союз с применением

всех доступных Вашингтону средств.

Добиваться всех этих целей Белый дом собирается при помощи испытанных инструментов своей политики — военной силы, шантажа суверенных государств, экспорта контрреволюции, щедрых долларовых подачек клиентам Вашингтона. «Самым главным приоритетом» США в военной области названо продолжение начатой администрацией Рейгана программы «первоочередных задач — раз-

вертывание баллистических ракет первого удара MX и «Трайидент-2», новых стратегических бомбардировщиков и крылатых ракет, продолжение форсированными темпами программы «звездных войн».

Отдельный раздел доклада посвящен политике США в области контроля над вооружениями. Президент Рейган снова заявляет, что в ядерной войне нельзя одержать победу, и она никогда не должна быть развязана. Однако, помимо признания этого очевидного факта, в документе не содержится даже намеков на то, что Вашингтон готов изме-

нить свою обструкционистскую позицию на переговорах по органическому ядерных вооружений. Напротив, пытаясь оправдать массированные военные приготовления США, президент заявляет, что «было бы чрезвычайно опасным ожидать успеха в процессе контроля над вооружениями». Договариваясь до абсурда, он утверждает, что «пренебрежение модернизацией стратегических сил в ожидании соглашений по контролю над вооружениями» уменьшит шансы на заключение договоренностей в этой области.